

# 多国领导出席第七届亚欧峰会

**据新华社电** 印度尼西亚总统苏西洛22日下午5时许乘机抵达北京，前来出席24日至25日在京举行的第七届亚欧首脑会议。

22日先后抵京的外国领导人包括丹麦首相拉斯穆森、爱尔兰总理考恩、新加坡总理李显龙和印度尼西亚总统苏西洛。当日晚些时候，文莱苏丹哈桑纳尔、波兰总理图斯

克、马来西亚总理巴达维等也先后抵京。

本届亚欧首脑会议是亚欧会议实现第二轮扩大后45个成员的首次首脑聚会。多国领导人、政府代表、区域组织代表已陆续抵京，出席这场主题为“对话合作、互利共赢”的盛会。

(孙奕)

## 应对金融风暴 谋求长远发展

### ——亚欧首脑会议举世瞩目

**本报综合消息** 10月24日至25日，第七届亚欧首脑会议将在刚刚举办奥运会的北京举行。来自亚欧45个国家和区域组织的领导人或他们的代表将围绕国际经济和金融形势等议题平等交流，凝聚共识，共谋发展，备受世人瞩目。

本次会议是年内由我国举办的规模仅次于北京奥运会的又一重要国际盛会。“从与会领导人的数量和级别来看，这届首脑会议可谓是亚欧会议史上最重要的、也最令人期待的一次会议。”欧盟驻华大使赛日·安博说。

会上，亚欧领导人将围绕“对话合作，互利共赢”的主题，就当前形势中最紧迫的问题交换意见、协调立场，展示亚欧携手应对全球性挑战的决心。东盟秘书处秘书长素林表示，会议的成功举办将对解决目前世界面临的热点问题起到重要作用。

#### 应对金融风暴 举世关切

此次会议是在非常特殊的国际背景下举行的一次重要国际会议。在全球金融危机愈演愈烈的非常时刻，筹备两年之久的会议没有固守既定的日程。中国作为此次首脑会议东道国，及时调整了议题，将国际经济和金融形势列为首要会议议题，还主动加强与各成员的协调，推动亚欧合作应对危机。

金融议题并非首次主导亚欧会议。

关于此次会议是否将就当前金融危机提出重要倡议问题时，中国外交部官员表示，会议讨论成果以及以何种具体形式体现，将由亚欧会议成员共同商定。

亚欧领导人“在一起就当前这场金融风暴的危害以及应对的战略和政策交换意见，这本身就是全球应对这场金融风暴的重要组成部分。”上海国际问题研究院院长杨洁勉说。

南开大学亚太经合组织(APEC)研究中心主任宫占奎教授表示：“由于世界经济正处在危难的时刻，此次会议将成为亚欧会议历史上一次共度危机的历史标志性会议。”

在为期两天的会议中，各方领导人之间还将进行密集的双边和多边外交活动。中国领导人将与外国领导人举行大约60场会晤。中国国家主席胡锦涛将出席会议有关重要活动。国务院总理温家宝将主持会议。中国、法国、文莱和欧盟委员会4个协调员领导人将举行记者招待会。

#### 广泛议题推动多领域合作



北京已做好了迎接第七届亚欧峰会的准备。

除了金融动荡外，牵动全世界神经的其他一些问题，如能源和气候变化、粮食安全等也将成为此次会议的焦点。

中国外交部透露，中方拟在本次会议期间提出建立亚欧生态城网络的倡议，以此促进亚欧国家在应对气候变化方面的切实合作。

另外，与会各国领导人还将针对救灾合作、促进亚欧贸易和投资、可持续发展、加强不同文明对话等问题广泛交换意见，旨在加强亚欧互信与合作，探讨共同应对之策。

亚欧会议是冷战结束后，世界多极化、经济全球化不断发展的产物。自1996年首届会议在泰国曼谷举行以来，亚欧双方围绕政治、经济、社会文化三大支柱，通过对话合作增强了政治互信，促进了经贸往

来，文化和人员交往也更加频繁。

亚欧会议现有17个亚洲成员和28个欧洲成员。国内生产总值之和超过全球总量的一半，人口和贸易额均约占世界六成，在世界格局中具有重要影响。

首届亚欧会议召开之前，亚欧贸易额只占整个欧洲贸易额的19.8%，欧洲对亚洲投资只占其对外直接投资的1%。而截至2007年底，欧盟与参加亚欧首脑会议的16个亚洲国家的年贸易额已增至约6870亿欧元，在欧盟对外贸易中所占比重超过四分之一。

专家认为，亚欧之间在经济上互有需求，在战略上彼此借重，在文化上互相借鉴，这是亚欧会议可持续发展的动力所在。

(刘东凯 熊争艳)



## 萨科齐强吻默克尔

默克尔害羞得都不知道往哪里看。

**本报综合消息** 不久前在巴黎举行的四国欧洲首脑峰会上，德国总理默克尔表示，无法接受法国总统“拉丁”式的见面方式，称感到相当尴尬。

据报道，当时德国总理默克尔对法国总统萨科齐表现出的过分热情感到非常尴尬。默克尔坦言，在官方见面会上萨科齐的欢迎方式非常“粘人”：勾肩搭背，在手臂上下徘徊，并且亲吻，这都让她感到很难为情。

瑞士《晨报》文章说，对于萨科齐这种过分亲热行为默克尔已经通过驻法国大使馆向爱丽舍宫提出了抗议。

俄《共青团真理报》说，法国总统表现的“过分亲热”只是萨科齐的一种风俗习惯，希拉克当年也是这样接见德国这位女士的，但那被看成是一种对女士的尊重，不知道为什么萨科齐表现出来的是另一种味道。(梁小逸)

## 泰国要求英国引渡他信



泰国前总理他信。

**本报综合消息** 泰国检察官已经开始收集证据，并向英国政府要求将前总理他信引渡回国。他信最近在缺席的情况下，被泰国最高法院判处两年监禁。英国方面尚未就此作出表态。

泰国总检察长办公室的国际事务组主任西里沙22日表示，泰国检察官已在10月15日开始展开引渡程序。

西里沙指出，一旦所有手续完成后，总检察长将把请愿书提交给外交部。外交部便可把它交给泰国驻伦敦的大使馆或是在曼谷的英国大使馆。

据报道，他信在政变发生后的第一个流亡期间，泰国曾尝试把他引渡回国。但由于他面临的指控并没有包括在与英国的引渡条约内，因此并没有成功。

(高阳)

## 被曝夜夜泡吧 麻生舌战记者

**本报综合消息** 自媒体披露日本首相麻生太郎上台后频繁酒店“夜宴”后，23日又有记者在首相记者招待会上就此事向麻生发难。岂料，在口才超凡的“大嘴”麻生面前，记者非但发难不成，反倒被麻生反过来如机关枪般接连追问。以下是双方交锋实录：

记者：您连日酒店夜宴，在高级酒店一晚动辄花费数万日元，我们认为您脱离庶民，首相如何看待？

麻生：我觉得至今为止我去的最多的是宾馆。不过在提问里，我听到“宾馆”被“高级酒店”“每晚”之类的措辞给替代了。

记者：那高级……

麻生：“马尻”(饭店名)什么时候成高级酒店了？啊？你倒是说来听

听！你这种卑劣的措辞，不行的知道吧？

记者：是。不说高级酒店，就说从一般国民角度看很贵的地方吃饭。

麻生：嗯，像这样就对了，以后也要这样。其实，我经常把你当作代表在听你的提问。你的问题总感觉听起来有点别扭。

记者：现在民众对您有批判的声音，首相怎么想？

麻生：迄今为止，我一直是这么认为的，宾馆是一个相对较便宜的地方。我给你假设一个提问，比如我们去便宜的地方，周围有30个记者，你也在内，还有警察。如果你被人说妨碍营业，你会怎么回答？喂！我在问你呢！快回答！

记者：我想问的是……

麻生：NO、NO、NO，请回答我的问题。我先回答了你的提问。现在轮到我提问了，你会心安理得吗？

记者：我们采访的时候都尽量不妨碍营业的……

麻生：可是现在妨碍了！我在现实中就被人这么说过！宾馆是最不会被这么说的地方！

记者：原来如此！

麻生：所以说，我听你提问的时候，总感觉你只是从自己的立场出发。我认为宾馆是最不会被发牢骚的地方。所以(去宾馆)是我一贯的风格，以后也没有改变的打算。

记者：那您花的是自己的钱吗？

麻生：我花的是自己的钱。很幸运，我自己口袋里有钱。

(周薇)

## 韩高官称朝鲜可能拥有6-8枚核武器

**本报综合消息** 韩国外交通商部长柳明桓22日表示，朝鲜用提炼的钚制造了6-8枚核武器，但这些核武器能否使用尚未得到证实。

据韩联社报道，柳明桓当天在

国会举行的外交统一通商委员会针对外交部的国政监察中，就大国家党议员尹相炫提出的朝鲜是否拥有核武器的问题作了上述答复。

柳明桓曾对大国家党议员李春植提出的同一问题回答称，从朝

鲜核后处理设施的情况来看，一切都是外界的猜测，(是否拥有核武器的问题)未得到验证或确认。

韩联社报道说，韩国政府高官提及朝鲜可能拥有的核武器具体数

量还是第一次。对此，民主党议员宋旻淳表示，外交部长官公开提及朝鲜可能拥有的核武器数量不太妥当。但柳明桓回应说，因为这已是普通常识，所以才会说出来。

(沈松)